
Foaia Creştinului poate fi citită (şi descărcată de) pe : www.cezareea.ro/foaia-crestinului.

ROMÂNIA •  CARAŞ – SEVERIN • REŞIŢA • STRADA CASTANILOR • NR. 119  •  COD 320 030

Editorial. Ei trebuie să se distreze (I) [Despre cărțile de joc] 

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE

CAPITOLUL 29
11 Nebunul îşi arată toată patima,

dar înţeleptul o stăpâneşte. –
12 Când cel ce stăpâneşte dă ascultare

cuvintelor mincinoase,
toţi slujitorii lui sunt nişte răi. –

13 Săracul şi asupritorul se întâlnesc,
dar Domnul le luminează ochii 

la amândoi.
14 Un împărat care judecă pe săraci după

adevăr, îşi va avea scaunul de domnie
întărit pe vecie. –

15 Nuiaua şi certarea dau înţelepciunea,
dar copilul lăsat de capul lui 

face ruşine mamei sale. –
16 Când se înmulţesc cei răi, 

se înmulţeşte şi păcatul,
dar cei buni le vor vedea căderea. –

17 Pedepseşte-ţi fiul, şi el îţi va da odihnă
şi îţi va aduce desfătare sufletului. –
18 Când nu este nicio descoperire

dumnezeiască, poporul este fără frâu ;
dar ferice de poporul 
care păzeşte Legea ! –

19 Nu prin vorbe se pedepseşte un rob,
căci chiar dacă pricepe, n-ascultă. –

20 Dacă vezi un om care vorbeşte

„Cât  de  scumpe  îmi  sunt  gândurile  Tale,  Dumnezeule,  cât  de  mare  este
numărul lor ! Dacă aş vrea să le număr, sunt mai numeroase decât nisipul.” (Psalmul
139 : 17 - 18) 

Între  Hüningen  [N.r.  din  Franța]  şi  Basel  [N.r.  din  Elveția]  este  situată  în
Leimenthal [N.r. Elveția], mândra ruină a fortăreţei de odinioară, Landskron. 

În anul 1815 încă era în toată splendoarea ei, cu toate bateriile şi cazematele ei,
ocupată de un număr de invalizi francezi şi soldaţi ai gărzii naţionale. 

Când austriecii şi-au strâns în vremea aceea oştirea la Oberrhein, un căpitan de
cavalerie a călărit cu escadronul lui de husari la poarta fortăreţei şi a cerut predarea. 

Atunci s-a auzit o împuşcătură, căpitanul a căzut de pe cal, escadronul a făcut
întoarcerea. Dar atunci austriecii au luat-o în serios – comandantul a deschis porţile
fără rezistenţă. Castelul a fost ars, fortificaţiile au fost culcate la pământ, invalizii au
fost trimişi acasă. 

Bătrânul comandant s-a instalat în „Tannwald”, vizavi de fortăreaţa lui, într-o
casă liniştită. A stat acolo zi de zi, an de an şi şi-a petrecut timpul cu jocul de cărţi,
până a murit în cele din urmă. 

Ce viaţă ! Să-şi petreacă timpul cu jocul de cărţi în faţa ruinelor fortăreţei care
i-a fost cândva încredinţată, dar predată ruşinos ! 

Nenumăraţi  oameni văd,  când se uită la ei  înşişi,  când îşi  privesc viaţa cu
planurile ei sfărâmate şi nădejdile distruse, cu trupul îmbătrânit, adesea bolnăvicios,
ruinele unei fortăreţe încredinţată lor cândva şi stau acolo omorându-şi timpul cu jocul
de cărţi. 

Cu cărţile de joc este ceva ciudat ; nici un soldat nu vrea să le aibă la el când
intră în focul luptei.                                                                         [Continuarea pe pagina 2]

 nechibzuit, poţi să nădăjduieşti mai mult
de la un nebun decât de la el. –

21 Slujitorul pe care-l răsfeţi din copilărie,
la urmă ajunge de se crede fiu. –

22 Un om mânios stârneşte certuri,
şi un înfuriat face multe păcate. –

23 Mândria unui om îl coboară, dar cine
este smerit cu duhul capătă cinste.–

24 Cine împarte cu un hoţ îşi urăşte viaţa,
aude blestemul şi nu spune nimic. –

25 Frica de oameni este o cursă, dar cel
ce se încrede în Domnul n-are de ce 

să se teamă. –
26 Mulţi umblă după bunăvoinţa 

celui ce stăpâneşte, 
dar Domnul este acela care 

face dreptate fiecăruia.
27 Omul nelegiuit 

este o scârbă înaintea celor neprihăniţi,
dar cel ce umblă fără prihană 
este o scârbă înaintea celor răi.

CAPITOLUL 30 
1 Cuvintele lui Agur, fiul lui Iache.

Cuvintele înţelepte rostite de omul acesta
pentru Itiel, pentru Itiel şi pentru Ucal.
2 Negreşit, sunt mai prost decât oricine

şi n-am pricepere de om.
3 N-am învăţat înţelepciunea
şi nu cunosc ştiinţa sfinţilor.

[Continuarea în numărul viitor]
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 Aceasta  era  deja  în  vremurile

mercenarilor, iar în 1870-1871, pe drumul
de  înaintare  al  trupelor  spre  luptă  se
vedeau adesea cărţi de joc aruncate. 

O fi vreo superstiţie, că  gloanţele
sunt atrase de cărţile de joc ? 

Cred că este mai mult teama că în
faţa lui Dumnezeu cărţile de joc ar putea
deveni  acuzatori  că  ei  n-ar  fi  potriviţi
pentru Împărăţia lui Dumnezeu, că un om
care vine de la jocul de cărţi nu se găseşte
în starea potrivită pentru a apărea înaintea
lui Dumnezeu. 

Aşa  este  şi  cu  zarurile,  care  la
mercenarii  germani  poartă  numele  de
„Schelmenbeine”,  care  după  uzul  limbii
de astăzi  s-ar  putea traduce „oasele unui
trişor”. 

Unii folosesc zaruri şi cărţi de joc
pentru  a  câştiga  bani,  ceilalţi  ca  să  se
distreze, să-şi omoare plictiseala. 

Nu  trebuie  să  se  facă  linişte  în
jurul unui om şi în inima lui. 

Cine  are  o  muncă  liniştită,  cine
găseşte în viaţă un loc unde poate fi mult
timp singur, acela a primit o mare bogăţie.

Dar  majoritatea  celor  care  o
primesc  se  plâng  de  plictiseală,  caută
anturaj  şi  distracţie,  iar  aceasta  este
aproape  peste  tot  în  lume  de  găsit  şi  în
scopul  acesta  au  fost  inventate  în  mod
special cărţile de joc şi jocul de cărţi. 

Ele fac conştiincios acest serviciu
de milenii,  să-i escrocheze pe oameni de
orele lor liniştite. 

Cărţile de joc sunt fără  îndoială o
veche  invenţie  chinezească,  trebuie  să  fi
ajuns apoi de la indienii din răsărit la arabi
şi de aici în Europa.
[Continuarea  în  numărul  viitor.  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui : IV
I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate  I
Ackerstrasse 142]

CUGETĂRI PERSANE
CONCIZIE

• Vrei să cumperi, nu te târgui. Proverb [Din
Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Roland

•  Nume  care  în  occident,  sub  diferite
forme, se bucură de o deosebită favoare
de multe secole,  Roland este de origine
germanică și  apare în izvoare încă de la
finele secolului 8. 
Forma  veche  Hrodland,  ca  majoritatea
antroponimelor  de  aceeași  origine,  este
rezultatul  unei  compuneri,  cele  două
elemente  hrod-  și  -land obișnuite  în
onomastica germanică :  hrod-,  hroth- sau
hlod-  însemna „faimă,  glorie”  ...  iar  -land
este  o  formă  a  lui  nand sau  *nanths
„îndrăzneț,  curajos”  ...  [Mică  enciclopedie
onomastică,  de  C.  Ionescu,  Editura  Enciclopedică
Română, București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

• Nu uita niciodată că ești om ! –  Aceste
cuvinte  grave  și  serioase  aparțin  unui
om de haz : poetul grec Philemon care a
rămas  vestit,  nu  atât  prin  cele  80  de
piese  comice,  cât  prin  epilogul  său
tragicomic : a încetat din viață în urma
unui  acces de râs,  la  vârsta de 97 de
ani.
În unul dintre puținele fragmente răzlețe
care  s-au  păstrat  din  lucrările  sale,  se
găsește  și  înțeleapta  cugetare  de  mai
sus  care  desigur  îi  conferă  dreptul  la
atenția  posterității  nu  numai  într-un
dicționar de cuvinte celebre. 
Ea  constituie  un  foarte  vechi  elogiu
adresat  ființei  superioare  care  e  omul,
dar în același timp poate fi și un foarte
actual  memento  pentru  a  păzi  marile
virtuți umane : rațiunea, morala, iubirea
– într-un cuvânt : omenia ! [I. Berg, Ediția a II-a
revizuită și adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

Warr  a  căutat  să-i  vorbească
despre  mântuirea  prin  credinţă  în  jertfa
Domnului  Isus,  despre  naşterea  din  nou,
dar Carey a fost împotrivitor. 

Tatăl  său fiind cantor  la biserică,
era  un  înfocat  susţinător  al  bisericii
anglicane şi această atitudine s-a imprimat
şi în fiul său. 

La  început  răspundea  aspru
prietenului  său,  ori  de  câte  ori  acesta  îi
vorbea despre mântuire. 

Dar, după mai mult timp, odată, a
consimţit  să  meargă  la  o  adunare  a
separatiştilor. 

Acolo,  a  ascultat  predicarea
Evangheliei,  şi  felul  simplu,  însă  pe
înţelesul tuturor, i-a plăcut mai mult decât
liturghia din biserica sa. 

Apoi a mers în mai multe rânduri.
Pentru o vreme a avut lupte lăuntrice. 

Acum  înţelegea  adevărul
Evangheliei,  dar  nu  era  gata  să  se
hotărască,  să-L  urmeze  pe  Cristos
Domnul. S-a ivit însă o ocazie deosebită ...
[Continuarea în numărul viitor]                                  

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
În cămăruţa unde îşi făcea lecţiile

până noaptea târziu, era un fel de muzeu
zoologic şi botanic. 

Pereţii  erau  plini  de  colivii  cu
păsări  de  care  el  purta  o  grijă  deosebită,
apoi cutiuţe cu insecte, cu plante, cu flori.
Iubea mult câmpul şi pădurea. 

Poseda  şi  un  excelent  dar
lingvistic. Odată, a primit de la cineva un
dicţionar de limba latină şi nu s-a lăsat de
el  până  ce  în  şase  săptămâni  n-a  învăţat
limba latină. 

La 12 ani, a învăţat limba greacă.
Într-o  zi  a  cumpărat  cu  câţiva  bănuţi  un
manual de franceză şi în trei săptămâni l-a
ştiut pe dinafară. 

Era  foarte  harnic  şi  căuta  să
folosească  tot  timpul  pentru  învăţătură.  

Părinţii  ar  fi  vrut  să-l  dea  mai
departe  la  şcoală,  dar  fiindcă  salariul
tatălui era prea mic, de la vârsta de 13 ani,
copilul a trebuit să lucreze la alţii, ca să-şi
poată câştiga singur pâinea. 

Fiind  prea  tânăr  şi  munca  prea
grea, după trei ani s-a îmbolnăvit. 

În  urma  bolii  a  rămas  cu  o
sensibilitate faţă de razele soarelui,  nu le
putea suferi căci îi produceau mari dureri
de cap. 

Pentru  faptul  că  nu  mai  putea
munci la câmp, tatăl îl  dădu ca ucenic la
Clarke Nickols să înveţe pantofăria. Era în
vârstă de 16 ani. 

Aici  se  împrieteni  cu  William
Warr,  un  alt  ucenic.  Acesta  duminica
frecventa  adunările  pocăiţilor.  Pentru
faptul că s-au separat de biserica oficială,
au fost numiţi separatişti.


